

Поздравляем юбиляра

Валентин Михайлович Максютенко (к 90-летию со дня рождения)

27 мая 2022 г. исполнилось 90 лет видному руководителю в аппарате Минэнерго СССР и Минтопэнерго Российской Федерации Валентину Михайловичу Максютенко.

Валентин Михайлович родился на станции Боган Новосибирской области вторым ребёнком в многодетной семье, постоянно проживающей в Тобольске в те годы, когда город относился к Новосибирскому региону. Родители Валентина Михайловича работали в городской комсомольской организации, дали сыну полное среднее образование.

В школе Валентин Михайлович хорошо учился, поэтому, окончив среднюю школу в г. Тобольске в 1950 г., он поступил в Ленинградский политехнический институт имени Калинина на электромеханический факультет по специальности «Электрические станции, сети, системы». В 1956 г. Валентин Михайлович успешно окончил институт, получив диплом инженера-электрика.

В том же году Валентина Михайловича приняли на работу дежурным Главного щита управления на Ленинградскую ГЭС-2. В энергосистеме «Ленэнерго» Валентин Михайлович работал с 1956 по 1972 г.: на ТЭЦ-14 — начальником смены топливно-транспортного цеха, затем на ТЭЦ-15 — заместителем директора станции, в основном по решению вопросов топливообеспечения.

С 1972 по 1975 г. Валентин Михайлович работал в энергосистеме «Сахалинэнерго», куда получил приглашение работать директором Александровского энергопоезда. Так раньше именовался изолированный энергорайон в г. Александровске на Сахалине. Там Валентин Михайлович дважды избирался депутатом городского совета депутатов трудящихся.

В 1975 г. Валентина Михайловича пригласили на работу в Москву, в энергосистему Мосэнерго, сначала на Московскую ТЭЦ-8 на должность заместителя, а затем начальника топливно-транспортной службы электростанции.

В 1981 г. приказом генерального директора Мосэнерго Валентин Максютенко был назначен директором Московской ТЭЦ-8.

В 1985 г. приказом министра энергетики СССР Валентина Михайловича Максютенко перевели на работу в центральный аппарат министерства и назначили заместителем начальника главка — главным инженером Главного топливно-транспортного управления министерства. За время работы в Минэнерго СССР Валентин Михайлович провёл большую работу по совершенствованию топливного баланса на электростанциях, организовал разработку и внедрение Правил учёта топлива на электростанциях, которые действуют по настоящее время.

Он непосредственно участвовал в кампании по вовлечению в топливный баланс электростанций попутного нефтяного газа, новых месторождений угля Канско-Ачинских, Восточно-Сибирских, Экибастузского месторождений. Валентин Максютенко разработал систему увеличения ёмкости действующих складов твёрдого и жидкого топлива электростанций Минэнерго СССР. Он организовал своевременное накопление запасов топлива на электростанциях только с сезонным завозом топлива, особенно в районах Крайнего Севера, обеспечивая обоснование годовых балансов топливоиспользования для отрасли в Госплане СССР и МПС.

После распада СССР и прекращения деятельности Минэнерго СССР Валентин Михайлович Максютенко в 1991—1992 гг. работал заместителем начальника Управления топливообеспечения корпорации «Росэнерго».

Когда в 1992 г. у Валентина Михайловича появилась возможность вернуться на работу в аппарат Минтопэнерго России, он без колебаний принял предложение перейти на работу в Департамент электроэнергетики Минтопэнерго России на должность заместителя начальника департамента — начальника Управления топливообеспечения



предприятий ТЭК. Следует отметить, что и во время работы В. М. Максютенко в структуре аппарата Минтопэнерго, к Валентину Михайловичу периодически обращались сотрудники РАО «ЕЭС России», директора электрических станций по самым разным вопросам топливообеспечения своих предприятий. И всегда получали исчерпывающую информацию по решению интересующих их вопросов.

В 1998 г. 17 июня Валентин Михайлович Максютенко был уволен «по собственному желанию» из аппарата Минтопэнерго России на пенсию.

Однако без работы Анатолий Михайлович просидеть дома долго не смог. Уже в сентябре 1998 г. Валентин Михайлович выходит на работу внештатным советником двух заместителей министра — В. В. Кудрявого и И. В. Леонова. На этой должности Валентин Максютенко трудится по 2004 г.

Также с 2000 по 2004 г. Валентин Михайлович работал заместителем генерального директора энергосистемы «Томскэнерго».

В настоящее время Валентин Михайлович продолжает сотрудничать с Минэнерго России, энергообъединениями по вопросам учёта и накопления запасов топлива на электростанциях Российской Федерации.

За заслуги и многолетнюю плодотворную работу в системе энергетики Валентину Михайловичу Максютенко присвоены почётные звания: «Отличник энергетики и электрификации СССР», «Почётный энергетик Минэнерго СССР», «Заслуженный работник Минтопэнерго России», «Заслуженный энергетик Российской Федерации». Валентин Михайлович является «Почётным работником ТЭЦ-14 Ленэнерго», «Заслуженным Ветераном труда Мосэнерго», «Почётным энергетиком Томскэнерго».

Валентин Михайлович пользуется заслуженным авторитетом среди работников предприятий нашей энергетической отрасли, работников проектных институтов, топливодобывающих, транспортных предприятий и ведомств. Имеет два авторских свидетельства за изобретения.

У Валентина Михайловича — большая семья, имеет сына и дочь, пять внуков и три правнука.

Сердечно поздравляем Валентина Михайловича Максютенко со знаменательным юбилеем — 90-летием! Желаем здоровья, бодрости и неисчерпаемой жизненной активности!

Президиум Совета ветеранов
энергетики Минэнерго РФ